



# ПРЕС КЛИПИНГ

22. фебруар 2013.



## НАСЛОВИ

**Беда отерала децу на биро;(стр.2)**

**Миша Вукобратовић потврдио да подноси оставку;(стр.3)**

**Позив младима за посао у НИС;(стр.4)**

**Директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић поднео оставку;(стр.5)**

**Корупција уништава комунална предузећа;(стр.6)**

**Синдикат "Тигра": Због прања пара оставке;(стр.7)**

**Синдикални лидер прекинуо штрајк;(стр.9)**

**"Тигар" негира тврдње тужилаштва;(стр.10)**

## Беда отерала децу на биро

Б. СТЈЕЉА

Због сиромаштва све више малолетника одустаје од образовања и креће за платом. У евиденцији НСЗ тренутно 1.624 испод 18. а посао лане добило њих 500

МЕЂУ 778.000 кандидата на бироу, послу се нада и 1.624 малолетника, од којих је 777 девојака. Како кажу у Националној служби за запошљавање, сви су они одустали од "високих школа" и одлучили да што пре почну да зарађују какве-такве плате. Ипак, у прошлој години до радног места дошло је њих 500. Остали још чекају.

- Најчешће су се запошљавали они који имају било какав занат у рукама, а то су углавном они између 17 и 19 година са средњим образовањем у трогодишњем или четворогодишњем трајању - објашњава Срђан Андријанић из НСЗ. - Нико од њих није ни планирао да упише високу школу или факултет. Они уписују трогодишње школе, тако се припремају за укључивање на тржиште рада, а не за даље образовање. А то су претежно деца из сиромашних породица.

Сви који су успели да се запосле, причају у НСЗ, обављају једноставне послове у области комуналних услуга, као што је одржавање зеленила и слично, али раде и као помоћни радници у грађевинарству, трговци, касири, алатничари, шивачи, електромонтери, кувари, електроинсталатери, аутоелектричари, електротехничари, монтери, медицинске сестре, административни радници...

Андријанић, међутим, додаје да је међу онима који још нису нашли ухлебљење највише петнаестогодишњака.

У Министарству рада кажу да радни однос са млађима од 18 година може да се заснује само уз писану сагласност родитеља и под условом да такав рад не угрожава здравље. То се процењује на основу лекарских налаза који претходе запошлењу.

У пракси, међутим, малолетни радници нису увек заштићени. Према подацима Републичког завода за статистику, готово сваки трећи млади човек ради "на црно".

- Криза је кривац што све више малолетника ради у сивој зони, па чак и ноћу. Послодавци их ангажују за промоције, али и као конобаре, трговце, продавце у киоску... и то без икаквих уговора о раду - каже Ивица Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката.

### ИСПЕКЦИЈЕ НЕМОЋНЕ ЈЕР СУ ПРОПИСИ ЛОШИ

ИНСПЕКТОРИ рада се са дечјим радом веома ретко сусрећу. А све и када су злоупотребе очигледне, тешко се доказују. А и прописи су неусаглашени јер породични закон дозвољава да петнаестогодишњак зарађује плату и потпуно одговара за свој новац, док Закон о раду тражи сагласност родитеља за било какво пословно ангажовање деце млађе од овог узраста.

# Миша Вукобратовић потврдио да подноси оставку

В. Н.

Директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић потврдио је да подноси оставку. На овај корак се одлучио после притиска два синдиката тог театра, јер не жели да учествује у урушавању свега што је урадио у тој кући

ДИРЕКТОР Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић на конференцији за новинаре потврдио је да подноси оставку. На овај корак се одлучио после притиска два синдиката тог театра, јер, како је рекао, не жели да учествује у урушавању свега што је урадио у тој кући у протеклих 12 година. Вукобратовић је негирао све наводе синдиката о злоупотребама и подсетио на велике успехе Позоришта на Теразијама.

- Све до пре годину дана било је свима јасно да радимо јединствено, квалитетно и успешно. А онда се нешто променило. У то бласто нећу да улазим, јасно је шта се то променило. Ја сам остао исти - рекао је Вукобратовић који није желео да одговара на питања новинара.

Два репрезентативна синдиката - Самостални синдикат и Синдикат музичких уметника тражили су, уз два штрајка упозорења, одлазак директора због "угрожавања рада куће и социјално-економског положаја запослених, уз кршење закона и етике". Синдикати су оптужили Вукобратовића за несавесно пословање што је, како тврде, довело до тога да службеница рачуноводства којој је директор од 2004. до 2012. био непосредни руководилац, проневери више од 13 милиона динара.

- Ноторна је лаж да сам потписао било када и било који уговор са самим собом. Ноторна је лаж да је енормну крађу рачуновође открила буџетска инспекција. Крађу новца полицији сам пријавио ја, 3. септембра 2012. у присуству адвоката и сва од тада тражена документа уредно сам достављао - нагласио је јуче Вукобратовић. - Ноторна је лаж је да сам обмануо Управни одбор у вези са режијом представе "Грк Зорба". Тражио сам дозволу, одрекао се половине хонорара и упутио Одбору допис да ћу, ако постоји сумња у сукоб интереса, прихватити одлуку да не примам ни тантијеме од пет посто.

Указујући да је то само део измишљених конструкција и подметања којима је изложен у протеклих годину дана, позвао је запослене, "њих 140 који су ме својим потписима убедили да се кандидујем за трећи мандат да јавно кажу шта се то одједном променило у мом раду, односу према њима, вођењу куће...". Вукобратовић је додао да му је до краја трећег мандата остало само три месеца, а да ће наставити да води кућу до коначне одлуке надлежних.

## УВОЗ КРИЗЕ

ГРАДСКОЈ власти Вукобратовић је упутио јавно питање зашто је без знања или бар консултација председника УО и директора позоришта сменила без образложења чланове УО глумицу Мину Лазаревић и диригента Милана Недељковића, а именовала глумицу Елизабету Ђоревску и певача Љубишу Динчића.

- Да ли овај развој догађаја потврђује да иза тога има нечег другог и да је било потребно после 11 година успешног рада увести кризу у Позориште на Теразијама - изјавио је он.

## ПОДРШКА ДОАЈЕНА

ГЛУМИЦА Љиљана Стјепановић и диригент Војкан Борисављевић пружили су јуче моралну подршку Михаилу Вукобратовићу. Популарна позоришна и телевизијска глумица Љиљана Стјепановић истакла је да она лично осећа само захвалност за његов допринос Позоришту на Теразијама.

- Имам потребу као уметник да се захвалим Миши на његових 12 година врло преданог и посвећеног рада. Својим огромним залагањем и пре свега уметничким кредибилитетом вратио нас је на ове "даске које нам припадају" - казала је глумица.

Композитор, аранжер и диригент Војкан Борисављевић истакао је да је Вукобратовић "најзаслужнији што је ова кућа изграђена и што је постала позориште које је тренутно најуспешније у целом региону."



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/368954/Poziv-mladima-za-posao-u-NIS>

## Позив младима за посао у НИС

Е. Б.

---

У оквиру друштвено одговорног пословања, НИС је јуче започео програм „НИС шанса 2013“, кроз који ће средњошколци и студенти без радног искуства добити прилику да се запосле у компанији.

---

Програм „НИС шанса 2013“ компанија спроводи у сарадњи с локалним самоуправама, а прилику да ради у НИС-у ће до краја ове године добити око 300 младих људи са завршеном средњом стручном школом, односно са завршеним факултетом. Најбољима од њих ће компанија након девет, односно дванаест месеци понудити радни однос на неодређено време.

Пријављивање за учешће у програму „НИС шанса 2013“ траје до петка, 1. марта, и то путем подношења пријаве на компанијском веб-сајту [www.nis.rs](http://www.nis.rs) или преко националног портала за запошљавање „Инфостуда“ ([www.инфостуд.цом](http://www.инфостуд.цом)) за кандидате са дипломом факултета.

Свршени дипломци ће добити прилику да се запосле у Новом Саду, Зрењанину и Суботици. Потребно је и да имају завршен један од следећих факултета у трајању од четири године: Економски, Филозофски, Природно-математички, Технолошки, Факултет техничких наука, Факултет организационих наука, Рударско-геолошки факултет, Правни факултет, Архитектонски факултет, Грађевински факултет, Саобраћајни факултет, Електротехнички

факултет, Факултет за заштиту животне средине и заштиту на раду, Машински факултет. Предност при запошљавању ће имати кандидати са оствареним просеком изнад 8,5 у току студирања.



[http://www.danas.rs/danasrs/kultura/da\\_je\\_bilo\\_potrebno\\_uvesti\\_krizu\\_u\\_pozoriste\\_na\\_terazijama.11.html?news\\_id=256178](http://www.danas.rs/danasrs/kultura/da_je_bilo_potrebno_uvesti_krizu_u_pozoriste_na_terazijama.11.html?news_id=256178)

## **Директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић поднео оставку**

„Да је било потребно увести кризу у Позориште на Теразијама?“

*АУТОР: М. КРТИНИЋ*

Београд - Директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић поднео је јуче оставку на ту функцију, на захтев два репрезентативна синдиката овог театра, јер, како је изјавио, не жели да „учествује у гашењу и затварању позоришта у чију је изградњи и развоју уложио 12 година“.

- Не желећи да учествујем у девастирању, урушавању и разградњи свега што је урађено, понудићу надлежнима своју оставку. Кажем надлежнима, а не онима који је тако здушно траже - рекао је на јучерашњој конференцији за новинаре Вукобратовић, који је своју оставку проследио Градском секретаријату за културу.

Подсетимо, два репрезентативна синдиката, Самостални синдикат и Синдикат музичких уметника, тражили су одлазак директора због његовог досадашњег рада којим је „угрожен рада куће и социјално-економског положаја запослених, уз кршење закона и етике“. Они су одржали два једносатна штрајка упозорења, 13. и 20. фебруара, а најавили су и потпуну обуставу рада.

Вукобратовић је негирао оптужбе чланова синдиката подсетивши на велики успех овог театра.

- Извукли смо се из блата језера које је овде било пре 12 година, опремили најсавременијом техником ову зграду, реализовали десетине успешних мјузикала страних и домаћих, успоставили високе извођачке стандарде, гостовали више пута у свим земљама региона, упркос чињеници колико је то скупо, односили награде на фестивалима, учествовали и на музичким фестивалима, кроз сурове аудиције озбиљно унапредили наше ансамбле, и оно што је мени најважније, вратили публику и доказали да овом граду треба и такво позориште - истакао је он.

Како је рекао, није тачно да је потписивао уговоре са самим собом, да је крађу рачуновође открила буџетска контрола (већ да је он сам пријавио полицији), да је исплаћивао неједнаке хонораре, да је обмануо УО позоришта у вези са режијом представе „Грк Зорба“, да је вршио било какав притисак на запослене, те да позориште није имало шефа рачуноводства од 2004. године.

Поводом инсинуација да се зна ко је отерао Ивана Босиљчића, рекао је да се то не односи на њега и да се зна због којих је људи популарни глумац напустио Теразије, а као своју кривицу признао је то „што те људе није кажњавао због нарушавања сценске дисциплине“.

Он је позвао запослене, њих 140, „који су га својим потписима убедили да се кандидује за трећи мандат да јавно кажу шта се то одједном променило у његовом раду, односу према њима, вођењу куће“.

Вукобратовић је упутио јавно питање градској власти зашто је без знања или бар консултација председника УО и директора позоришта сменила без образложења чланове УО глумицу Мину Лазаревић и диригента Милана Недељковића, а именовала глумицу Елизабету Ђоревску и хористу Љубишу Динчића.

- Да ли овај развој догађаја потврђује да иза тога има нечег другог и да је било потребно после 11 година успешног рада увести кризу у Позориште на Теразијама? Питам, јер другачије не могу да објасним разлоге због којих је Град допустио, здушно помагао и ничим није спречавао да не дође до увоза такозване кризе у позориште које ради савршено - изјавио је он.

Вукобратовић је додао да му је до краја трећег мандата остало само три месеца, а да ће тренутно наставити да води кућу до коначне одлуке надлежних.

Љиљана Стјепановић: Најпродаванији у земљи

Михаилу Вукобратовићу подршку је пружио неколико глумаца.

- Овде сам 37 година. Сада више нисам запослена, већ као пензионер радим хонорарно. И даље сам активна и играм пет наслова. Имам потребу као уметник да се захвалим Михаилу Вукобратовићу за 12 година врло преданог и посвећеног рада. Да му се захвалим што нас је захваљујући свом раду и кредибилитету вратио на даске које нам припадају, што је од једне агоније у којој смо се налазили 15 година, како због зграде у којој смо се налазили тако и због репертоара који је био на издисају, што је визионарски направио позориште које је тренутно најпродаваније у земљи, а не само у Београду - истакла је Стјепановићева и додала да већина запослених мисли као она, а не као 60 чланова Самосталног синдиката. Са њом се сложио и композитор и диригент Војкан Борисављевић, а своју подршку су дали и глумци Душко Радовић и Владан Савић.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/13/Ekonomija/1271462/Korupcija+uni%C5%A1tava+komunalna+preduze%C4%87a.html>

## Корупција уништава комунална предузећа

Председници неких локалних самоуправа системски уништавају комунална предузећа, да би их приватизовали појединци или интересне групе повезане са тим руководиоцима, тврде у Самосталном синдикату комуналних делатности. У министарству кажу да проверавају наводе синдиката и да ће реаговати у најкраћем року.

Оснивач "Нискоградње", град Крагујевац, није дозволио том предузећу да повећа цене услуга пет година, а пословање по неекономским ценама довело је до великих губитака.

Припремили Срђан Димитријевић и Зорица Ковачевић

Директор "ЈКП Нискоградња" Драгутин Миловановић каже да обавезе према њима нису измиривали инвеститори.

"Један од инвеститора је Скупштина града Крагујевца и друго предузеће за изградњу града Крагујевца. Те обавезе износе око 400 милиона динара", истиче Миловановић.

Основни, производни део фирме са машинама, град је издвојио за неке друге послове, а остало је 85 људи под хипотеком дугова, неизмирених обавеза и блокада рачуна.

Рада Тешовић из Самосталног синдиката запослених "ЈКП Нискоградња" објашњава да је за такво стању у предузећу одговорно политичко запошљавање људи у предизборној години, а поред тога и кредити које су морали да се подижу како би биле измириване обавезе које оснивач није измиривао.

Коруптивни интереси уништавају комунална друштвена предузећа, а како нема никакве контроле исправности и економичности пословања локалне самоуправе - све пролази некажњено, тврде синдикалци.

Гурањем предузећа у стечај повећава се и унутрашњи дуг Србије.

Милан Грујић из Самосталног синдиката комуналних делатности наводи да за извршене услуге и обавезе остају ускраћена предузећа, електропривреда за испоручену струју, добављачи за испоручену робу, радници за неуплаћене порезе и доприносе, па самим тим не могу да се квалификују за бироу.

Министарство грађевине и урбанизма послало је упит свим локалним самоуправама који ће показати какво је стање у комуналној области. На основу добијених података направиће анализу стања у тој области.

Помоћница министра грађевине и урбанизма Александра Дамњановић истиче да ће тек кад се среде подаци до краја фебруара моћи да каже о чему се заправо ради.

И док надлежни утврђују чињенице на терену, синдикалци траже што брже доношење одговарајућих мера за спречавање пропадања друштвених комуналних предузећа.

## **МОНДО**

[http://www.mondo.rs/s279364/Info/Hronika\\_i\\_Drustvo/Sindikar\\_Tigra-Zbog\\_pranja\\_para\\_ostavke.html](http://www.mondo.rs/s279364/Info/Hronika_i_Drustvo/Sindikar_Tigra-Zbog_pranja_para_ostavke.html)

# **Синдикат "Тигра": Због прања пара оставке**

Синдикат "Тигра" од менаџера осумњичених за прање пара тражи оставке, менаџмент негира оптужбе.

Компанија "Тигар" из Пирота негирала је данас тврдње Вишег тужилаштва да је кроз симулиране ауторске уговоре исплаћено 460 милиона динара на штету фирме, оценивши да је тим "неистинитима наводима" битно нарушен углед предузећа, док синдикат инсистира на оставкама комплетног руководства и најављује генерални штрајк.

Више тужилаштво у Пироту саопштило је раније да је против одговорних лица у компанији "Тигар" у току више кривичних поступака пред Вишим и Основним судом због основане сумње да су починили кривично дело злоупотреба службеног положаја и неуплаћивања пореза.

Они се терете да су закључивали штетне уговоре са београдским предузећем "Пројектинова" и тако оштетили "Тигар" и зависне компаније за више од 460 милиона динара, у периоду од 2003. до 2012. године.

У саопштењу компаније "Тигар" се каже да наводи тужилаштва нису истинити, да је заправо компанија "препознала људски потенцијал" у својим редовима и да су за потребе капиталне пословне трансформације ванредно ангажовали групу од око 80 својих стручњака из свих области пословања.

"Резултат рада тих људи је да је у програм ауто-гума доведен Мишлен као стратешки партнер који је вишеструко повећао производњу и извоз, чиме су обезбеђена радна места за 2.500 људи. Резултат рада одабраног тима стручњака је такође и покретање највеће и најмодерније фабрике гумене обуће на свету, две фабрике техничке гуме, са најсложенијим производним асортиманом за најреномираније светске купце, у којима ради још око 2.000 људи", наводи се у саопштењу и додаје да је реч о удару на компанију у тренутцима њене финансијске консолидације.

"Тигар" додаје да има уговорених извозних послова за око 45 милиона евра, а да је вредност компаније око 80 милиона евра, због чега је "бесмислено говорити да је 'Тигру' нанета било каква штета".

Након информације да су пред Вишим и Основним судом у Пироту покренути кривични поступци против руководства компаније "Тигар АД" реаговао је и Самостални синдикат ове компаније и поново затражио оставке комплетног руководства, као и што бржи избор новог како би компанија наставила са пословањем.

Председник Самосталног синдиката у "Тигру" АД Слободан Петровић изјавио је данас на конференцији за новине да је услов синдиката да за место новог директора не може да се кандидује нико из редова садашњег руководства, које је под истрагом.

"Наш захтев за оставком директорке Јелене Петковић је већ практично испуњен јер је она поднела оставку, али очекујемо да на данашњој ванредној седници Надзорни одбор именује новог директора", рекао је Петровић.

Он је додао да синдикат захтева и да се радницима овере здравствене књижице. "Од интервентне помоћи државе у износу од 200 милиона динара исплаћене су новембарска и децембарска плата и доприноси, али здравствене књижице радницима и даље нису оверене с обзиром да припадајући доприноси за здравствено осигурање нису исплаћивани од половине прошле године", рекао је он.

Од новоизабраног директора, како је рекао, тражићемо да се обезбеди новац за јануарску зараду, као и то да се радницима што пре овере књижице како би људи могли да се лече.

"Уколико се захтеви синдиката и свих запослених у компанији не услише, 28. фебруара биће



одржан генерални штрајк", казао је Петровић.

(Тањуг)



[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=02&dd=21&nav\\_category=12&nav\\_id=688956](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=02&dd=21&nav_category=12&nav_id=688956)

## Синдикални лидер прекинуо штрајк

ИЗВОР: БЕТА

Бор -- Председник Већа Самосталног синдиката општине Бор Драгиша Трујкић, прекинуо је штрајк глађу започет пре три дана.

Трујкић је штрајк глађу започео у понедељак, 18. фебруара, због спора Самосталног синдиката општине Бор са новооснованим Синдикатом рудара Србије.

Трујкић је рекао да штрајк глађу не прекида зато што не може више да издржи, јер се здравствено осећа добро, већ зато што је то обећао својој породици и пријатељма, али и зато што је направљен помак у преговорима.

Веће Самосталног синдикат општине Бор и Рудника бакра Бор, оптужило је председника новооснованог Синдиката рудара Србије Љубишу Миљковића да користи печат и новац са рачуна Синдиката рудника бакра Бор, иако је смењен са те функције.

Та организација је упозорила и да се радници под притиском неких руководилаца уцењују и приморавају да приступе Синдикату рудара Србије.

Трујкић је рекао да је "делимично задовољан" исходом преговора које је у Рударско-топионичарском басену (РТБ) Бор, иза затворених врата, јуче водио председник Самосталног синдиката Србије Љубисав Орбовић.

Како је истакао, штрајк је прекинуо јер се пословодство РТБ-а обавезало да саопштењем забрани сваки вид притиска на запослене да се учлане у било који синдикат, као и да ће даље преговоре две организације наставити централа Синдиката металаца.

Председник Синдиката рудара Србије Љубиша Миљковић рекао је да је овој организацији

приступило око 1.500 радника РТБ-а, док лидери Самосталног синдиката тврде да је већина тих чланова "отета" под притиском и уценама радним местом.

[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=02&dd=21&nav\\_category=16&nav\\_id=688840](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=02&dd=21&nav_category=16&nav_id=688840)

## "Тигар" негира тврдње тужилаштва

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Пирот -- "Тигар" из Пирота негира тврдње тужилаштва да је кроз симулиране уговоре фирма оштећена за 460 милиона динара. Синдикат: Оставке руководства или штрајк.

Из "Тигра" је саопштено да је "неистинитим наводима" битно нарушен углед предузећа.

Више тужилаштво у Пироту саопштило је раније да је против одговорних лица у компанији "Тигар" у току више кривичних поступака пред Вишим и Основним судом због основане сумње да су починили кривично дело злоупотреба службеног положаја и неуплаћивања пореза. Они се терете да су закључивали штетне уговоре с београдским предузећем "Пројектинова" и тако оштетили "Тигар" и зависне компаније за више од 460 милиона динара, у периоду од 2003. до 2012. године.

У саопштењу компаније "Тигар" се каже да наводи тужилаштва нису истинити, да је заправо компанија "препознала људски потенцијал" међу својим запосленима и да су за потребе капиталне пословне трансформације ванредно ангажовали групу од око 80 својих стручњака из свих области пословања.

"Резултат рада тих људи је да је у програм ауто-гума доведен Мишлен као стратешки партнер који је вишеструко повећао производњу и извоз, чиме су обезбеђена радна места за 2.500 људи. Резултат рада одабраног тима стручњака је такође и покретање највеће и најмодерније фабрике гумене обуће на свету, две фабрике техничке гуме, са најсложенијим производним асортиманом за најреномираније светске купце, у којима ради још око 2.000 људи", наводи се у саопштењу и додаје да је реч о удару на компанију у тренуцима њене финансијске консолидације.

У саопштењу компаније "Тигар" се додаје да има уговорених извозних послова за око 45 милиона евра, а да је вредност компаније око 80 милиона евра, због чега је "бесмислено говорити да је 'Тигру' нанета било каква штета".

Након информације да су пред Вишим и Основним судом у Пироту покренути кривични поступци против руководства компаније "Тигар" АД реаговао је и Самостални синдикат ове компаније и поново затражио оставке комплетног руководства, као и што бржи избор новог

како би компанија наставила са пословањем.

Председник Самосталног синдиката у "Тигру" АД Слободан Петровић изјавио је данас на конференцији за новине да је услов синдиката да за место новог директора не може да се кандидује нико из садашњег руководства, које је под истрагом.

"Наш захтев за оставком директорке Јелене Петковић је већ практично испуњен, јер је она поднела оставку, али очекујемо да на данашњој ванредној седници Надзорни одбор именује новог директора", рекао је Петровић.

Он је додао да синдикат захтева и да се радницима овере здравствене књижице.

"Од интервентне помоћи државе у износу од 200 милиона динара исплаћене су новембарска и децембарска плата и доприноси, али здравствене књижице радницима и даље нису оверене, с обзиром да припадајући доприноси за здравствено осигурање нису исплаћивани од половине прошле године", рекао је он.

Од новоизабраног директора, како је рекао, тражићемо да се обезбеди новац за јануарску зараду, као и то да се радницима што пре овере књижице како би људи могли да се лече.

"Уколико се захтеви синдиката и свих запослених у компанији не услише, 28. фебруара биће одржан генерални штрајк", казао је Петровић.